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INTRODUCTION A LA DECOMPOSITION
EN ELEMENTS SIMPLES (JE SAIS FAIRE)

& Je sais calculer les divisions euclidiennes de polynémes.

\ J

~ Calculer le reste de la division euclidienne de X° —X? + 3X* +8X + 1 par X2 + 3X + 1.

(1)
e N
& Je sais calculer la partie entiére d’'une fraction rationnelle.
\ J/
- . . . 2X +3 3X%+1 Xt =X3+X+7
) Calculer les parties entiéres des fractions : : et ——MM —
| 2 | 4X24+X+5 X2—X+2 X2+1
e N
& Je sais reconnaitre la forme irréductible d'un polynéme sur R.
\ J/
‘3‘ Les polyndmes X*(X?>+X +1)(X +3)* et (X2 +X — 6)3(X —1) sont-ils écrits sous forme irréductible sur R ?
e N
& Je sais écrire la forme d’'une décomposition en éléments simples sur R sans oublier la partie entiere.
\ J/
SR . y 14 . . , X*+X*+4 1
Ecrire la forme de la décomposition en éléments simples sur R des fractions rationnelles : :
4 X2—1 (x2+1)*x—1)
— X
et . Le calcul des coefficients n’est pas demandé.
X3(X24+X+2)(X +1)2
e N
& Je sais mettre en ceuvre les quatre techniques de calcul des coefficients proposées dans le chapitre.
\ J/
XZ
~_ Calculer la décomposition en éléments simples de la fraction —— ..
5] (X +1)2(x2+4)
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® 1 CORRECTION DES EXERCICES

1)

o XS —X2+3X 48X +1=(X2+3X+1)(X*—X +2)+3X — 1.
—_—————— ——

Quotient Reste

o . +3 . N . . e . 2
\ La fraction ————— a une partie entiere nulle car le degré de 2X + 3 est strictement inférieur au degré de 4X*+X + 5.
2 4X2+X +5
. 3x%+1 o
La fraction —————— a pour partie entiere 3.
X2—X+2
. X=X+ X+7 . w2
La fraction Tx2r1 a pour partie entiere X- —X — 1.

‘E ~‘ Lécriture X2 (X 24X+ 1) (X + 3)? est une forme irréductible sur R car X2 + X + 1 n’a aucune racine réelle, ses racines sont

—jetj.

Lécriture (X 24X — 6)3(X — 1) n’est pas une forme irréductible sur R car le polynéme X2 + X — 6 peut étre décomposé
davantage : X?+X—6=(X—2)(X +3).

‘Z‘ 1l existe :
— . X3+X2+4 a b
— deux réels a et b pour lesquels: — =X+1+ ——+ ——.
X2—1 X—-1 X+1
. . 1 aX+b cX +d e
— cinq réels a, b, ¢, d, e pour lesquels : 5 =0+ 5+ + .
(x2+1)°(x—-1) (x2+1)° X*+1 X-1
X b dx +
— septréelsa,b,c,d,e, f, g pour lesquels : :0+i+—+£+ ¢ + f + g .
X3(X2+X +2)(X + 1) X3 X2 X X2+X+2 (X+1)?2 X+1
Xx? 1 8 4(2X +3)

5 Xr12(x2+4) | SK+12F 254D 25(x2+4)




